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Indonesië in ontwikkeling 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 5 en 6 in de bijlage. 

Indonesië is een 
ontwikkelingsland in 
Azië waarvan de 
economie snel groeit. 
Het nominale 
nationaal inkomen per 
inwoner is in de 
periode 2009-2015 
gestegen met 48%. 

Het reële nationaal inkomen per inwoner is echter in dezelfde periode 
gestegen met minder dan 48%. 

Gebruik informatiebron 5. 
1p 22 Leg uit waardoor het reële nationaal inkomen per inwoner in deze periode 

met minder dan 48% is gestegen. 

De regering van Indonesië wil dat het armste deel van de bevolking 
profiteert van de economische groei. 

Gebruik informatiebron 6. 
1p 23 Heeft het armste deel van de bevolking in 2015 geprofiteerd van de 

economische groei? Licht je antwoord toe. 

1p 24 Door stijging van het nationaal inkomen hoopt Indonesië dat het nationaal 
inkomen op langere termijn nog verder kan stijgen. 
Hieronder staan vijf economische verschijnselen: 
1 stijging van het nationaal inkomen  
2 stijging van de afzet bij bedrijven 
3 stijging van de bestedingen 
4 stijging van de werkgelegenheid 
5 stijging van het nationaal inkomen  
In welke regel staan deze verschijnselen zo dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 
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1p 25 De Indonesische overheid wil de komende jaren blijven investeren in de 
infrastructuur. Tegelijkertijd wil zij de Indonesische staatsschuld niet laten 
stijgen, want dat kan leiden tot lagere economische groei.  
Hieronder staan vijf verschijnselen: 
1 stijgende overheidsinvesteringen  
2 stijgende belastinginkomsten van de Indonesische overheid   
3 minder bestedingen door de inwoners van Indonesië 
4 lagere productie in Indonesië 
5 lagere economische groei 
In welke regel staan deze verschijnselen zo dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 

1p 26 De Nederlandse overheid stopt in 2020 met ontwikkelingshulp aan 
Indonesië. De Nederlandse overheid en de Europese Unie (EU) kunnen 
Indonesië ook met een beleid van invoerrechten op Indonesische 
producten economisch ondersteunen. 
 Leg uit dat een beleid van invoerrechten vanuit de EU de economische

positie van Indonesië in de wereld kan verbeteren.


